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На сучасному етапі перед фінансово-правовою наукою постають нові 
виклики, пов’язані з інтеграцією України до європейського простору та 
розвитком інноваційної економіки. Вирішення цих викликів вимагає від 
науковців постійної праці над удосконаленням законодавства та 
розробкою ефективних механізмів управління фінансовою системою. 
Успішний розвиток фінансово-правової науки є запорукою стабільного та 
ефективного функціонування всієї фінансової системи України. 
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ОПОДАТКУВАННЯ МАЙНА ФІЗИЧНИХ ОСІБ 

Податкові надходження до Державного бюджету України є вагомим 
інструментом у здійсненні та формуванні державної політики у сфері 
економічного та соціального розвитку, та забезпечує фінансову 
стабільність та функціонування держави. Існують різні форми 
оподаткування, одним із них є податок на майно. 

Майнові податки складають потужну систему надходжень до місцевих 
бюджетів. Відповідно до положення статті 265 Податкового кодексу 
України податок на майно складають наступні ключові елементи: податок 
на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки; транспортний 
податок; плати за землю [1]. 

Основною метою сплати податку на майно виступає збір коштів для 
підтримання функціонування інфраструктури та комунальних установ та 
послуг на території певної місцевості. Варто зауважити, що сумлінна 
сплата податку на майно дозволяє забезпечити фінансову стабільність 
місцевості та підвищити ефективність комунальних підприємств та 
надання ними відповідних послуг. Зазначений вид податку має ряд 
переваг та недоліків. Зокрема до переваг відносять наступні: 

– податкова стабільність (тобто стабільність доходів держави); 
– заохочення відповідальності власників майна; 
– простота впровадження та прозорість у розрахунках. 
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Не можна не зауважити, що навіть при таких перевагах існують також 
негативні ризики, які ґрунтуються високих витратах на оцінку майна, 
тиску на громадян та уникненні сплати податку. Дані недоліки 
спричиняють в подальшому проблеми для забезпечення економічного 
розвитку [2, с. 23]. 

Справляння податку на майно в Україні має низку проблем, серед 
яких найбільш важливою є неефективність системи збору майнового 
податку, що опосередковано простежується у статистичних даних 
запланованих та фактичних обсягів збору майнового податку. На низький 
рівень збору майнового податку впливає також система пільг і знижок на 
його сплату, яка призводить до зниження його фіскальної функції. На 
даний момент механізм сплати майнового податку полягає у самостійному 
зобов’язанні платника податку розрахувати та подати декларацію про 
сплату податку на майно. Такий механізм сплати є неефективним та 
дозволяє породжувати негативні ризики, які в подальшому впливають на 
економічну стабільність держави [3, с. 162-163]. 

Звертаючись до системи пільг зі сплати податку на майно, на прикладі 
податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Відповідно до 
положення п. 1 ч. 266.4 ст. 266 Податкового кодексу України база 
оподаткування об’єкта/об’єктів житлової нерухомості, в тому числі їх 
часток, що перебувають у власності фізичної особи - платника податку, 
зменшується: для квартири/квартир незалежно від їх кількості - на 60 кв. 
метрів; для житлового будинку/будинків незалежно від їх кількості - на 
120 кв. метрів; для різних типів об’єктів житлової нерухомості, в тому 
числі їх часток (у разі одночасного перебування у власності платника 
податку квартири/квартир та житлового будинку/будинків, у тому числі їх 
часток), - на 180 кв. метрів. Таке зменшення надається один раз за кожний 
базовий податковий (звітний) період (рік) [1]. Тобто в даному випадку, 
розмір податкової пільги буде розрахований в залежності від типу об’єкту  
нерухомості та його площі. 

Система та механізм сплати податку на майно в Україні потребують 
вдосконалення відповідно до кожного етапу розвитку суспільства. Вчені 
пропонують запровадження деяких заходів для підвищення ефективності 
системи майнового оподаткування. Зокрема: підвисити контроль за 
своєчасністю подання податкових декларацій; перегляд та зменшення 
обсягу пільг для визначених категорій осіб; своєчасне проведення 
нормативно-грошової оцінки об’єктів нерухомого майна та розширення 
бази оподаткування [4, с. 165]. Також до цих заходів слід додати такі: 
проведення просвітницької діяльності щодо механізму майнового податку 
та значення для бюджету держави; та контроль за сплатою податку і 
запровадження заходів протидії зловживання та ухиленням від сплати 
податку [3, с. 163]. 

Отже, податок на майно фізичних осіб є важливим елементом у 
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підтриманні економічної стабільності та ефективності забезпечення та 
функціонування об’єктів інфраструктури та надання комунальних послуг 
у конкретних місцевостях та й загалом у підтриманні доходів бюджету 
держави. Система сплати податку на майно в Україні потребує 
вдосконалення для вирішення існуючих проблем, зокрема зниження 
ефективності механізму сплати податку. 
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ПРАВА ЛЮДИНИ ТА ЇХ ЗАХИСТ ПІД ЧАС ВІЙНИ 

Захист прав людини має бути головним напрямом роботи держави як 
у мирний час, так і під час війни. Наразі Україна перебуває у вкрай 
складній ситуації, оскільки збройна агресія з боку російської федерації 
призвела до масштабних порушень прав людини та міжнародного 
гуманітарного права, що спричинило катастрофічні наслідки для 
українців. 

Згідно з сучасним міжнародним правом, такі дії можна кваліфікувати 
як акт агресії. Право надавати таку кваліфікацію належить Раді Безпеки 
Організації Об’єднаних Націй. Проте російська федерація, будучи 
постійним членом Ради Безпеки, скористалася своїм правом вето, щоб 
заблокувати будь-які рішення з цього питання. Тому, для забезпечення 
належної міжнародно-правової оцінки дій росії, була скликана 


